



В день памяти преподобного Варлаама Хутынского митрополит Иларион совершил литургию в храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость»

[gallery]

19 ноября, в день памяти преподобного Варлаама Хутынского - престольный праздник храма иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке - председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в сослужении духовенства прихода.

После Божественной литургии Владыка Иларион прочитал молитву перед пребывающей в храме почитаемой иконой преподобного Варлаама и обратился к присутствующим с архипастырским словом:

«Дорогие братья и сестры! Сегодня мы празднуем престольный праздник нашего храма - день памяти преподобного Варлаама Хутынского, чудотворца. Храм во имя преподобного Варлаама был построен на этом месте много веков назад; постепенно он расширялся и со временем вместил в себя престол в честь Преображения Господня и престол в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость». Он стал также местом пребывания этого чудотворного образа. Однако изначально здесь, на пути из Руси в Золотую Орду стоял именно храм преподобного Варлаама Хутынского.

Мы прославляем Варлаама Хутынского как человека, который явил пример святой жизни, как человека, в житии которого сбылись слова апостола Павла, прочитанные сегодня за богослужением: *иже Христовы суть, плоть распяша со страстьми и похотьми* (Гал. 5. 24).

Каждый из нас является человеком, живущим во плоти. Плоть эта имеет в себе страсти и похоти, которые происходят от общей греховной оскверненности человеческого естества, а также и от нашего собственного дурного навыка, от того, что мы не находим в себе силы бороться со страстями и потакаем своим плотским желаниям, от того, что на первом месте для многих из нас стоят не заповеди Божии, а собственные удовольствия.

Господь каждого из нас зовет к подвигу, но каждого по-разному. Тех, которые вступили на

монашеский путь, Господь призывает к полному отречению от плотской жизни, всецелой преданности воле Божией, служению Церкви. Именно этим путем шел святой Варлаам и многие другие преподобные отцы в течение многих веков.

Тех людей, которые не идут по стезе монашеской, Господь призывает к целомудренной жизни в браке. Что это означает? Каждый, кто состоит в браке, должен сам для себя, для своей супруги или своего супруга ответить на вопрос, где заканчивается плотская похоть и где начинается целомудрие.

Целомудрие же заключается в том, чтобы на первом месте у человека и у семьи всегда стоял Бог и Его Святая Церковь, а все остальное было бы на втором, третьем местах. Супруги должны прежде всего заботиться о том, чтобы исполнять волю Божию, ни в чем не погрешать против нее. В своей супружеской жизни они должны сохранять целомудрие, то есть, прежде всего, супружескую верность друг другу, вспоминая слова Спасителя о том, что *всякий, кто смотрит на женщину с вожделением, уже прелюбодействовал с ней в сердце своем* (Мф. 5. 28). Речь идет, прежде всего, о другой женщине, на которую смотрит женатый мужчина. Вот чего Господь требует избегать, вот от чего Господь велит отказаться.

Целомудрие - это отказ от всего, что отвлекает нас от наших прямых обязанностей, будь то монашеские обязанности по отношению к Богу и Церкви или супружеские обязанности по отношению к своей собственной семье, к своей супруге или своему супругу, своим детям и родителям.

Святые, благоугодившие Богу, подают нам пример распятия человеческой плоти с ее страстями и похотями. И каждый из них на пути, на который он был поставлен, выполнил эту заповедь Божию и следовал словам апостола Павла.

Священномученик Константин (†1937), чью память мы тоже сегодня празднуем, служил в этом святом храме и был большим читателем и молитвенником святого Варлаама Хутынского. В страшную годину богоборческих гонений на Церковь он был расстрелян именно в день памяти преподобного Варлаама. Мы почитаем священномученика Константина как небесного покровителя нашего храма, икона его пребывает в этих стенах для того, чтобы мы молились этому святому нового времени.

Этот человек, будучи не монахом, но семейным священником, плоть свою распял вместе со страстями и похотями. Венцом его подвига была мученическая кончина, которой он удостоился по молитвам преподобного Варлаама и которую мужественно принял, за

которую, как и за всю его жизнь, мы прославляем сегодня священномученика Константина.

Дай Бог, чтобы молитва преподобного Варлаама Хутынского и небесное заступничество служившего в этом храме священномученика Константина, пресвитера Московского, помогали и нам следовать поприщем целомудренного жительства - каждому в том состоянии, в котором мы находимся, каждому на том пути, на который Господь нас поставил. Дай Бог, чтобы и наша жизнь была сораспятием Христу, чтобы и в нашей жизни была явлена слава Божия, чтобы никто из нас никогда не посрамил высокое звание христианина.

Пусть молитвы преподобного Варлаама Хутынского и священномученика Константина сопутствуют нам на нашем жизненном пути. Всех вас, дорогие отцы, братья и сестры, сердечно поздравляю с этим праздником, и да хранит вас всех Господь. Аминь».

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54900/>